

5 октября День Учителя

Общая информационная справка

День учителя — профессиональный праздник работников сферы образования. Был учреждён указом президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года и отмечался в первое воскресенье октября. С 1994 года Россия отмечает День учителя 5 октября вместе со Всемирным днём учителей.

Роль учителя важна в каждой жизни. Ведь именно педагог закладывает в ребенка не только необходимые для дальнейшего пути знания, но и вдохновение, мотивацию на саморазвитие и желание ставить цели и добиваться их. На протяжении обучения человек встречает разных наставников, и все они заслуживают благодарности за столь непростой труд.

Накануне Дня учителя, советские школьники спешили на занятия с охапками цветов. Классы украшали самодельными стенгазетами и воздушными шариками. Активисты самодеятельности готовили поздравительные концерты с песнями, стихами и веселыми сценками. Современные школьники не отступают от добрых традиций советского прошлого. Как и их родители, они приходят в праздничный день с букетами и презентами. Подарки на День учителя принято делать своими руками

День учителя — прекрасный повод для того, чтобы поблагодарить тех, кто выбрал себе важную и сложную профессию. Многие люди, только став взрослыми, понимают, каким важным был вклад преподавателей в их судьбу и карьеру. А пока это осознание не пришло, молодежи лучше довериться советам взрослых и уважать своих наставников.

В 2021 году было принято решение, согласно которому 2023-й объявлен Годом педагога и наставника. Это обусловлено высокой социальной значимостью профессии учителя. Учреждение Года педагога и наставника приурочено к двухсотлетию со дня рождения К. Д. Ушинского, который входит в число родоначальников отечественной педагогической науки.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, труд и творчество, человечество.

Целевые ориентиры результатов воспитания концепции:

Гражданское воспитание: обучающийся

— принимает участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправления, ориентирован на участие в социально значимой деятельности;

— понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания

Патриотическое воспитание: обучающийся

— проявляет уважение к историческому и культурному наследию, символам и праздникам своего и других народов России, проживающих в родной стране.

Эстетическое воспитание: обучающийся

— ориентирован на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Трудовое воспитание: обучающийся

— уважает труд, результаты своего труда, труда других людей;
— проявляет интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Общие хештеги мероприятия: #Росдетцентр #НавигаторыДетства
#деньучителяНД #НавигаторыДетстваб1 #деньучителяНДб1

Срок реализации: до 5 октября

Механизм участия

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Онлайн-активность «День учителя в клипе»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с детским школьным театром (театральным кружком), активом обучающихся предлагается придумать сценарий юмористического и позитивного видеоролика о ситуациях, в которые попадает учитель каждый день. Видеоролик должен быть не более 45 секунд и подходить под клипы в социальной сети ВКонтакте. Ролик необходимо выложить с хештегом #ОбычныйДеньУчителя.

3. Онлайн-активность «Учитель об учителе»

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается принять участие в онлайн-активности в социальной сети «ВКонтакте» «#учительобучителе».

Для участия необходимо опубликовать пост с основными хештегами мероприятиями и #учительобучителе, в котором будет прикреплены фотографии со своим учителем и пост описания, какой отпечаток оставил в вашей жизни этот учитель.

О старте онлайн-активности будет объявлено в официальных социальных сетях «Навигаторы детства».

4. Прямой эфир «Учитель: как много в этом слове»

В рамках Дня единых действий состоится проведение прямого эфира с 10:00 до 14:00 (по мск). На площадке «ВКонтакте» проекта «Навигаторы детства» пройдёт прямой эфир, для обучающихся, советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, педагогов.

Участников прямого эфира ожидает встречи с интересными гостями; розыгрыши призов и подарков; мастер-классы и много интересного и полезного.

Ссылка на прямой эфир будет направлена дополнительно.

**5. Совместный формат с РДДМ «Движение Первых»:
Всероссийская акция «Учителю с любовью».**

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с обучающимися принять участие во Всероссийской акции «Учителю с любовью».

Старт акции будет дан в официальных группах социальных сетей РДДМ «Движение Первых».

Ссылка на Телеграмм канал.

Ссылка на группу «ВКонтакте».

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

– видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

– камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

– человек, предмет не должны быть обрезанными;

– фото не смазано;

– на фото обязательно присутствует советник и дети;

– присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия (3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

– на одном фото 3-5 детей;

– отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.